

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 172 (14466)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Навстречу Октябрю

ВЫПУСТИТЬ за десять месяцев сверхплановой продукции на 120 тысяч рублей — таково намерение коллектива комплексной бригады Н. А. Комарова с завода энергооборудования. Это будет ее ответом на призыв ЦК КПСС повысить темпы движения вперед, использовать резервы на каждом рабочем месте.

Только в сентябре бригадой изготовлено продукции дополнительно к заданию на 19 тысяч рублей. А собирают здесь клапаны для вентиляционно-увлажнительных систем, создаваемых на предприятиях текстильной промышленности. Проявляя заботу о качестве, сборщики сдают с первого предъявления 93 процента изделий при обязательстве в 92.

Досрочно завершив свое задание, они помогли соседней бригаде в изготовлении электрических плит для предприятий общественного питания, сделали их 30 штук.

**А. КОРОЛЕВА,**  
старший инженер по труду.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ станции Яничкино активно поддерживают призыв ЦК КПСС обеспечить четкую работу, бесперебойно перевозить народнохозяйственные грузы. Они уверенно справились с повышенными социалистическими обязательствами в честь 69-й годовщины Великого Октября, выполнив уже к 20 числу задание десяти месяцев. За счет внедрения опыта белорусских железнодорожников, применения метода уплотненной погрузки высвобождено дополнительное большое количество вагонов.

До конца месяца намерены отправить сверх запланированного не менее 200 тысяч тонн грузов, — сказал начальник станции К. В. Ветров. — Сейчас в авангарде трудового соперничества идут труженики смены дежурного по станции В. В. Угарова. Весомых результатов добиваются и другие наши коллективы.

**А. ЛЕОНИДОВ.**

КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

## Авторитет ателье

Спорится работа в люберецком ателье № 6 по пошиву одежды. Новый импелс качественному и оперативному исполнению заказов коллективу придало знаменательное событие — по итогам девяти месяцев предприятию вручено переходящее Красное Знамя и присвоено первое место в социалистическом соревновании среди ателье Люберецкой швейной фабрики. План перевыполнен, услуг населению оказано на сумму свыше 76 тысяч рублей. Это больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Забота о качестве — основная задача кол-

*Граждане Страны Советов! Перестройка — дело всех и каждого! Активно утверждайте революционные преобразования в экономике, во всех сферах общественной жизни!*

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Валентина Ивановна Юрва по возрасту уже пенсионерка. Но молода душой и не утратила работоспособность. Поэтому и осталась на родном предприятии — в Люберецком трикотажно-пряничном объединении. Чувствовала — может еще поработать. А если так, почему же не помочь коллективу?

Валентина Ивановна — вязальщица. С плоскофанговых машин снимает трикотажное полотно, из которого и шьют изделия верхнего трикотажа. Опыт в обслуживании такого

оборудования накоплен большой. Помехи устраняет быстро. Поэтому техника используется высокопроизводительно. Идя навстречу 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, вязальщица В. И. Юрва перекрывает сменные нормы на 70—80 процентов. Швеи довольны качеством сданного ею полотна.

На снимке: вязальщица, ветеран труда Валентина Ивановна Юрва.

Фото М. Невматулина.

лектива. И он с ней справляется. Этому способствует прогрессивный метод организации труда с применением КТУ. Возросла ответственность каждого за личный вклад, укрепились дисциплина. Молодежи здесь есть у кого перенимать опыт. Их наставница — старейший работник сферы обслуживания, ветеран труда, мастер первого класса Анна Ивановна Михличенно. Высок ее авторитет в ателье. Профессионал своего дела, она также очень чуткий и внимательный человек. Не ладится у кого-то с выкройкой, застопорилась машинка — обращаются к ней, сменному мастеру. И она никогда не откажет, порой не считаясь с личным временем.

Отлично трудятся Валентина Ивановна Янюшкина, Александра Михайловна Бодрова, Надежда Викторовна Александрова, Анастасия Сергеевна Ушакова. Атмосфера доброжелательности, поддерживаемая здесь, добросовестное, принципиальное отношение к труду с каждым годом повышают авторитет ателье.

**Н. БОЯРИНЦЕВА.**

## ОСМОТРЕТЬСЯ НА МАРШЕ

НЕДАВНО на Константиновской птицефабрике Томилинского производственного птицеводческого объединения горком партии провел совещание животноводов Люберецкого района. Оно рассмотрело итоги девяти месяцев года и задачи животноводов на зимне-стойловый период. На содержании совещания, его характере отразились стрем-

ствах новых поилок: «Не застывает ли вода?» Операторы машинного доения из «Фоминского» заметили, что в племсовхозе боксы для раскелов удобнее.

Немало вопросов было поднято на совещании. С докладом выступила заведующая отделом сельского хозяйства ГК КПСС Н. В. Сауткина. Она отметила: за девять месяцев план реализации молока выполнен на 104,6, мяса — на 109,4 процента. Прирост к уровню прошлого года выглядит так: по молоку — 5,3, по мясу — 2,8 процента. Вместе с тем за общим благополучным фоном кроются существенные недоработки отдельных животноводов, специалистов подразделений и целых хозяйств. Отстает по надоям от фуражной коровы ОПХ «Коренево» Колхоз имени Дзержинского не выполнил план реализации молока девяти месяцев и снизил уровень его продажи на 47 тонн. В сентябре кроме колхоза им. Дзержинского не справились с планом продажи молока государству племсовхозы «Ульянино» и «Фоминское». Не выполнили обязательства 34 оператора машинного доения. Между тем профсоюзные комитеты не анализируют причины отставания.

В выступлении секретаря парткома колхоза имени Ленина Л. С. Воронковой указывалось, в частности, на возможности совершенствования и резервы поточно-цеховой системы. Важное значение в хозяйстве придается повышению мастерства животноводов.

На совещании выступили бригадир племсовхоза «Ульянино» А. В. Дорффеева, Константиновской птицефабрики — А. И. Зарецкая, племсовхоза «Фоминское» — З. М. Аврина. Они рассказали о том, как руководимые ими бригады начали зимовку, какие встречаются недостатки, поделились опытом пропаганды починов передовых коллективов об успешном проведении зимовки и досрочном выполнении пятилетки.

Главные зоотехники В. Е. Пушок — из ОПХ «Коренево» и Г. А. Григорьянц — из колхоза имени Дзержинского рассказали о мерах устранения недостатков, мешающих хозяйствам добиваться высокой эффективности отрасли.

Секретарь ГК КПСС В. С. Силюгина отметила, в частности, что систематическая проверка обязательств, постоянный контроль за ходом зимовки — неперемьные условия эффективного ведения хозяйства. О повышении ответственности, важной роли дозорных на фермах и комплексах рассказал председатель ГК НК А. В. Алаев.

Выступая на совещании, заведующий отделом МК КПСС А. В. Судаков подчеркнул, что надо стремиться к высокой культуре производства на каждом рабочем месте. Всюду нужен взыскательный взгляд, непримиримый к недостаткам подход.

**В. ЧУЛКОВ,**  
наш корр.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### «Товарищ Галушин обещал...»

Так называлась заметка, подписанная группой жильцов дома № 16 микрорайона Люберецкого коврового комбината и опубликованная 11 октября этого года. В ней сообщалось, что дом к зиме не готов: крыша протекает, вода еле-еле сочится из кранов.

Редакция получила официальный ответ от руководства комбината: «Заметка обсуждена на общем собрании работников ЖКО. Сейчас водопровод и крыша дома № 16 отремонтированы.»

## Экзамен на самостоятельность

А. ГОРШКОВ,  
секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ

Нынешняя отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях района во многом необычна. Время старых отчетных докладов и дежурных выступлений постепенно уходит в прошлое. Ребята становятся активней, боевитель, стараются не сглаживать острые углы. Но, к сожалению, не везде собрания проходят по-новому. Есть в этом, конечно, вина и горькома комсомола. Нам надо помогать комсомольским вожакам выжить в суть новых требований, поднимать роль комсомола в успешном выполнении народнохозяйственных планов.

Отчетно-выборное собрание прошло недавно в СУ-1 треста «Центргазпромстрой». Чувствуется, что к его подготовке комсомольский вождь А. Макаров подошел серьезно. Своим докладом он смог вызвать на острый и критичный разговор товарищей. В частности, острой критике в прениях подверглась работа «Комсомольского прожектора». Чтобы исправить положение, комитет комсомола обратился за помощью к руководству треста в создании объединенного совета «КП», в который бы вошли представители всех смежников, генподрядной и субподрядной организаций.

Сейчас комсомол готовится к своему XX съезду. В ходе отчетов и выборов выработывается стратегия конкретных действий. Нельзя допустить, чтобы вопросы, волнующие молодежь, остались в тени. В комсомольских комитетах, первичных организациях надо настойчиво бороться с сложившимися стереотипами. Нельзя довольствоваться дежурными мероприятиями, решать новые задачи на основе старых подходов.

С хорошими трудовыми подарками встречают День рождения комсомола молодые труженики района Виктор Тимков, Михаил Киришин, Вадим Войцеховский и Александр Пустовит с экспериментального завода ВНИИБТ. К 29 октября они перевыполнили личные годовые задания.

На Лыткаринском заводе оптического стекла с интересной инициативой выступили молодые фрезеровщики Сергей Табачников и Александр Пухтеев. Они решили свои полугодовые задания пятилетки выполнить к открытию XX съезда ВЛКСМ, к апрелю. На днях этот важный почин поддержали комсомольско-молодежные бригады токарей кавалеров ордена Трудового Красного Знамени В. Люлькова и Н. Васильева на заводе имени Ухтомского. Бесспорно, эта инициатива найдет поддержку и в других комсомольско-молодежных коллективах района.

Немало славных дел на счету молодежи села. Так, 17 октября комсомольско-молодежная бригада № 2 Ольги Цветковой отделения № 5 тепличного комбината совхоза «Белая Дача» рапортовала о выполнении плана второго оборота по сдаче томатов. Девчата получили с одного квадратного метра по 15,5 килограмма продукции. И это не предел для молодых тепличниц.

В наше переломное время бороться за перестройку мы должны сообща — каждый на своем рабочем месте. А можно ли бороться за перестройку не перестраиваясь самому! Не избавившись от равнодушия, пассивности! Конечно, нельзя. И здесь, думаю, мы должны сдать самый главный экзамен — экзамен на самостоятельность.

Хочу от всей души поздравить комсомольцев и молодежь района с праздником — Днем рождения комсомола, пожелать всем вам молодого задора, успехов в труде и учебе, крепкого здоровья.

## И участники, и зрители

В минувшее воскресенье в люберецкой средней школе № 12 состоялся праздник для учащихся и жителей микрорайона, посвященный Дню рождения комсомола.

НА ПЛОЩАДЬ перед школой под звуки барабанов выносятся знамя комсомольской организации. Торжественный митинг открывает агитбригада 10 «Б». Затем перед собравшимися выступил старший лейтенант запаса В. В. Зарытов, выполнявший интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан. С большим вниманием собравшиеся выслушали выступление председателя штаба походов по местам боевой славы ветерана Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил СССР полковника в отставке В. И. Карманова. Присутствующие почтили память погибших за Родину минутой молчания. Затем участники забега к Вечному огню выпустили в небо белые голуби.

После учащихся младших

классов посмотрели театрализованное представление, которое подготовил 4 «Г» класс под руководством Е. М. Бухановой.

Во дворе школы развернулась ярмарка солидарности. 280 рублей были перечислены в Фонд мира.

У учащихся 4-х и 5-х классов прошли уроки мужества, на которых выступили ветераны войны и труда.

Праздник в микрорайоне удался. И потому, что комитет ВЛКСМ не стоял в стороне, и потому, что проявила энтузиазм организатор внеклассной работы Г. Н. Киселева. Помогли «соседи» — работники Дворца культуры «Искра», кружковцы, станции юных техников.

Г. АРТЕМОВ,  
наш нешт. корр.

«Будущее во многом определяется тем, товарищи, какую молодежь мы воспитываем сегодня. Это задача всей партии, всего народа. Это самая важная, коренная задача Ленинского комсомола. Молодежь у нас трудолюбивая, готовая к подвигу и самопожертвованию, преданная социализму. Но таков уж долг старших поколе-

ний — делать все, чтобы смена была еще умнее, способнее, образованнее, чтобы она достойно несла в будущее эстафету идеалов справедливости и свободы, завещанных Великим Октябрем».

(Из Политического доклада  
XXVII съезду КПСС)

## Проголосовали единогласно

— Что такое перестройка, как вы ее понимаете? — этот вопрос секретарь партийного комитета коврового комбината Г. В. Безгубенко адресовала Л. В. Левиной — заместителю секретаря комитета ВЛКСМ ковровой фабрики.

Шло партийное собрание и первым вопросом значился прием в члены КПСС. Что же ответила комсомолка?

— Главное для нас — добиться выполнения плана.

Да, это сейчас главное: коллектив без остановки производства ведет реконструкцию. Идет замена устаревших машин. Осваивается новое оборудование. Его производительность — до 200 квадратных метров в час ковровых изделий, а раньше было 110. Как видим, рост большой. И для этого стоит потрудиться.

Людмила Левина — контролер техпроцесса. От нее зависит качество продукции. И она это хорошо понимает.

Директор фабрики Л. И. Кананина высказала свое мнение:

— Левина пришла к нам сразу после школы. Выросла на наших глазах. Она подает хороший пример молодежи своим добросовестным отношением к делу. Коммунисты единогласно проголосовали за прием ее в члены ленинской партии.

Работает в бригаде на конфекции Мария Хмырова. Быстро освоила свою основную профессию и потом еще три смежные. Она учится в школе рабочей молодежи. М. В. Хмырова уверенно ответила на вопросы по Уставу КПСС, а также рассказала, как в коллективе борются за улучшение трудовой дисциплины, как организовали трехсменку, чтобы выйти из трудного положения. Кандидат принят в члены партии.

Перечисление имен комсомольцев, недавно влившихся в партийную организацию комбината, можно было бы продолжить. Но важно одно: на смену ветеранам приходит достойное пополнение, которому по плечу решение сложных задач.

Э. ИВАНОВА.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

# Первая пятерка действует

В АКТОВОМ зале Института горного дела имени А. А. Скочинского занимали места молодые ученые, гости. До начала отчетно-выборного собрания в комсомольской организации оставалось совсем немного времени. По уважительной причине в этот день отсутствовал директор института Н. К. Гринько. Депутат Верховного Совета СССР находился по делам в Москве. Вдруг в коридоре разнеслось негромкое: «Приехал директор!» Ребята оживились...

Елена Бородина возглавляет комсомольскую организацию института на первый год. Но все же немного волновалась получится, ли откровенный, деловой разговор. Ее опасения были напрасны.

Все знают, как трудно в науке молодому специалисту найти настоящее дело. Совсем недавно по этой и другим причинам из института многие молодые увольнялись. Мелкотемье, отсутствие перспективы роста не привлекали. Как решить проблему молодых специалистов? Над этим вопросом серьезно задумался комитет комсомола. А когда было утверждено Положение о временных молодежных творческих коллективах (ВМТК), ребята сразу «ухватились» за него. Обратились к директору, и он их не только поддержал, но и сам активно взялся за дело. Нелегко давалось создание ВМТК. Но комсомольцы, молодежь института проявили настойчивость.

На этом собрании немало

говорилось о становлении временных творческих коллективов. Пока их в институте пять. Первая пятерка действует. Работа идет на правах эксперимента. Первые результаты обнадеживают. У молодых ученых есть желание работать лучше, интереснее. А это, наверное, самое главное.

Молодой ученый Андрей Попов по этому поводу сказал:

— Хорошо, когда делаешь работу заведомо не «в корзину». И есть надежда, что разработанный нами метод будет использоваться на шахтах не когда-то, а совсем скоро.

Резкой критике на собрании подверглась существующая в институте система комсомольской политической учебы. От большого количества пропагандистов проку мало. У отдельных из них низка подготовка. Все это снижает общий уровень воспитания слушателей.

В парткоме за работу с комсомолом отвечает директор Н. К. Гринько. Он выразил желание вести занятия с комсомольским активом, учитывая, что в настоящее время выдвигаются совершенно новые требования перед пропагандистами.

Уверен, что новый состав комсомольского комитета сможет зажечь ребят. И тогда всякое личное будет неразрывно связано с институтом, со стражей.

М. ВИДИНЕВ.

Знакомьтесь: Роза Рябова, Алена Никифорова и Людмила Александрова работают тепличницами в совхозе «Белая Дача». Вместе с Н. Коробко они входят в комсомольско-молодежное звено № 523 из 5-го отделения. Сейчас ведут сбор томатов. По 6 килограммов витаминной продукции к квадратного метра обязались получить девушки. И слово свое держат.

Фото М. Невматулина.



# СТУЧАТЬ НЕ УСТАНАЕТ!

## Хроника добрых дел

### За рулем — мастера

Отличными достижениями в труде встречает День рождения комсомола комсомольско-молодежная бригада водителей А. Трушина из Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта. К концу октября молодые водители выполнили личные производственные задания на 140 процентов, сэкономили более 3722 литров горючего. Бригада с честью носит звание коллектива коммунистического труда.

Я. СТЕПАНОВ.

### Хоть на выставку!

Валерия Яковлевича Чепурин — молодого рабочего завода имени Ухтомского хорошо знают в общежитии № 90, что в поселке Калинин. Он изобретатель в полном смысле этого слова. Свое свободное время посвящает конструированию радиоаппаратуры из старых деталей. Да и вообще мастерит, сделал мебель из материалов, купленных в магазине «Юный техник». Собрал магнитофон. Брал его с собой в подшефный совхоз, чтобы товарищам было веселее.

На стенке в корпусе из оргстекла — усилитель радиоточки — хоть сейчас отправляй на выставку. Над столом — самодельный светильник. Занимательны электросхемы, карта Советского Союза.

Творческая жилка помогает Валерию в основной работе. Сейчас, например, он думает о том, как быстрее отремонтировать станок, неожиданно вышедший из строя.

М. ВАСИЛЬЕВ.

### Такая нужная инициатива

Комсомольцы Малаховского опытного экспериментального завода выступили с инициативой построить спортивную площадку в одном из жилых микрорайонов поселка, где проживают семьи заводчан. К Дню рождения комсомола молодые труженики провели здесь субботник. Они занимались сооружением волейбольной, баскетбольной площадок. Комсомольцы предприятия намереваются закончить основные работы к празднику Великого Октября.

А. ВЕНЕДИКТОВ, секретарь комитета комсомола МОМЗ.

### Будет молодежный центр

На базе Ухтомского Дворца культуры «Искра» создается городской комсомольско-молодежный центр. Молодые работники вертолетного завода по инициативе В. А. Завозова решили отработать четыре дня на этом объекте социальности. Уже есть 70 человеко-дней. Работа будет продолжена.

Г. ЛУГОВОЙ.

ЕЩЕ МАЛЬЧИШКОЙ вихрастым, когда отец к дому на машине подъезжал, вертелся Сережка всегда рядом — и в кабину залезет, и под капот, и под колеса заползет: где он там, задний мост, где передний?.. Если сегодняшним языком говорить, то никакой профориентации для Сергея в школе и не требовалось. Потом он скажет о себе: «К машине, к мотору сызмальства меня тянуло. Еще пацаном решил — буду, как и отец, шофером».

### ОЧЕРК

## Пишу с гордостью: ИВАНОВ

Я всегда радуюсь, когда встречаюсь с людьми, которым можно позавидовать. Это счастливые люди, прежде всего потому, что занимаются в жизни своим делом, выбрав его себе по душе и по способностям. Я просто не понимаю, и вот Сергей тоже не понимает, как это можно заниматься делом, к которому душа не лежит. «Ни за какие деньги не в свои сани садиться не буду», — это он так сказал.

Сергей работает в управлении специализированного транспорта хозяйственного управления Министерства нефтяной промышленности СССР.

Есть люди, о которых говорят: прочно стоят на земле. Когда я встречаю таких, всегда вспоминаю строчки из Эдуардаса Межелайтиса: «В шар земной упираюсь ногами...»

— Вы из редакции?

— Да.

— Иванов, — и он крепко пожал мне руку, пригласив к столу в уголке отдыха, гулко, наполненного рабочим шумом ангара мастерской. Невысокого роста, коренастый, ладно скроенный человек с открытым, русским лицом и спокойными, серьезными и, в то же время, живыми глазами, сразу располагал к себе и силой своей внутренней, и мягкостью, деликатностью.

В ТО УТРО в мастерской мы говорили с Сергеем о делах, а потом уже, в другую встречу, о жизни. На снимке Сергей — с журналом, потому что газеты и журналы он регулярно читает, иначе нельзя — от жизни отстанешь, а он отставать нигде и ни в чем не любит.

Когда я попросил его рас-

сказать о себе, он спросил:

— А знаете, какие графы в анкетах мне заполнять особенно приятно?

— Какие?

— День рождения — 7 ноября. Это, конечно, совпадение, но все же приятно как-то, что родился в красный день календаря. И потом — социальное положение с гордостью пишу: рабочий. И еще, когда в первую строку фамилию свою вписываю, то вспоминаю часто, как в одной кинокартине сказано было, что на Ивановых вся Россия держится.



кого Совета по избирательному округу № 308.

Секретарем бюро ВЛКСМ избирала Сергея уже трижды, а недавно переизбрали в четвертый раз.

Говорил с ним об общественной работе и удивлялся: когда человек все успевает. Удивлялся я ему, потому что везде о его работе слышал только хорошие отзывы.

— Вот, поручают, избирают, значит, надо работать, — Сергей улыбается, а потом говорит серьезно: — Конечно, неправильно это, когда столько поручений, разорваться-то нельзя, а ведь настоящему в каждое мое дело с головой уходить надо, всего себя отдавать, до конца и без остатка. Кто такой комсомольский вождь? Это же огненным парнем надо быть, гореть на работе. А что я должен комсомольцам своим объяснять? «Простите, ребята, но я на комсомольской работе в четверть начала гореть только буду — у меня еще пять пагузок и поручений». А избирателям своим что говорить? «Извините, товарищи, некогда мне, я еще ведь и секретарь комсомольской организации, и еще...» Так что ли? А я не могу так...

Да, он не может абы-как, потому и выкладывается, старается, чтобы всюду успеть — и в ЖЭК на депутатский прием, и в горком комсомола, и на дежурство по БД, и с ребятами своими в лес за грибами или в кафе.

— А как, Сережа, помогаешь тебе в общественной работе?

— Да, что сказать? Смотрите сами — в горком комсомола за три года, что я секретарем, сменилось человек десять инструкторов, которые вели нашу организацию, всех сейчас и не вспомню. Один, правда, серьезный пацан был, Игорь Сторожук, а остальные времени для меня не находили. По депутатским делам могу только одно сказать — мало нас, молодых, учат, до всего самому доходить приходится.

РАССКАЗЫВАЯ о Сергее Иванове, я не случайно задержался на проблеме «перегрузок». Я не собираюсь «заступаться» за него — денкать, разгрузить парня, облегчить ему жизнь. Говоря обо всем этом, наборот, хотел показать, каким широким доверием пользуется у нас рабочий человек.

Часто можно слышать, как отставшие от жизни люди брюзжат на сегодняшнюю нашу молодежь — такая она, да не такая. Злость меня берет, когда слышу я это брюзжание. Не видят, не знают они настоящую молодежь, сталкиваются с недостойными и «делают выводы». Такие же люди, как Сергей Иванов — гордость молодого поколения.

Ян НЕДЗВЕЦКИЙ.

На снимке: С. Иванов. Фото О. Феофилактова.

## Как провожали в солдаты

### молодых рабочих Ухтомского вертолетного завода

рану Великой Отечественной войны Г. А. Демидову. Добровольцем ушел он на фронт. Участвовал в историческом параде на Красной площади 7 ноября 1941 года. Служил в отдельной мотострелковой бригаде. Был подрывником в партизанских отрядах. Участвовал в 22 крупнейших операциях. Награжден орденом Ленина и восемью медалями. Григорий Андреевич подчеркнул духовную связь своего поколения с нынешним, выразил твердую уверенность в том, что будущие воины не подведут.

От имени тех, кто в составе ограниченного воинского контингента помогал брат-

скому афганскому народу защищать завоевания революции, от происков врага, выступил полковник в запасе К. М. Козин. Он рассказал о нелегкой и опасной службе, о мужестве советских воинов.

Тепло поздравил ребят и вручил им памятные подарки председатель заводского совета ветеранов Л. В. Желудев. Этого человека хорошо знают в Ухтомском вертолетном заводе. За его плечами 218 успешных боевых вылетов в годы войны. В суровом 1943 году он был удостоен звания Героя Советского Союза.

Много добрых слов прозвучало в тот день. Взоволнованные были сами призывники. Волновались их родители. Мать будущего воина Л. П. Батурлова сердечно благословила сидящих в зале на священное дело защиты Отечества и поблагодарила коллектив завода за первую трудовую закладку.

От имени призывников выступил Игорь Сиверцев.

Счастливой службы вам, ребята! Ждем вашего возвращения в родной коллектив.

Л. РАК, наш нешт. корр.

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ  
ЧЕЛОВЕКОМ

И О СМЕШНОМ—ВСЕРЬЕЗ

— Спойте пародию на Лещенко! — крикнул кто-то с галерки. Просьбу поддержали еще несколько голосов. Аплодисменты усилились.

Имя артиста, на выступление которого в Доме культуры завода имени Ухтомского собралось столько зрителей, широко известно. «Выступает Владимир Винокур». Это значит, что счастливых обладателей билетов на его концерт ожидают искрометные юморески, веселые шутки, остроумные пародии на известных певцов.

— Спеть пародию на моего друга? — улыбается В. Винокур.

И с первыми звуками «Соловьиной рощи» его лицо преображается. Мимика, жесты и, главное, голос не оставляют сомнения, что на сцене... Лев Лещенко.

Благодаря В. Винокуру в гостях у сельмашевцев как бы побывали Михаил Боярский, Андрей Миронов, Вахтанг Кикабидзе и другие популярные актеры. Не секрет, что жанр музыкальной пародии — один из самых трудных. По реакции зала можно судить, что В. Винокур овладел им мастерски.

Он прочитал также юмористические рассказы А. Хайта, Л. Измайлова, С. Альтова. Их персонажи в исполнении артиста становились легко узнаваемыми. Мгновение — и перед нами не в меру ретивый начальник ЖЭКа, секунда — и вот уже шепелявит провинциальный экскурсовод, которому давно осточертели и туристы, и сами местные достопримечательности. Или новая маска — бездарный спившийся поэт. Для каждого из этой галереи отрицательных типов актер находит яркие точные краски.

Как известно, зрителей интересует о своем любимце буквально все. И как пришел на эстраду, и какие

планы на будущее, есть ли дети, кем работает жена и многое-многое другое. В Винокур на все вопросы ответил с юмором, постарался, чтобы даже сухие факты биографии легко воспринимались зрителями. Родившись в семье курских потомственных строителей, он тоже вначале решил идти по стопам отца. Но вскоре понял, что ошибся. В глубине души таилась мечта о профессии артиста. Потом была армия, после нее — ГИТИС, работа в вокально-инструментальном ансамбле «Самоцветы». В 1977 году пришло признание — получил звание лауреата Всероссийского конкурса артистов эстрады.

— Что для вас самое трудное? — прочитал В. Винокур в очередной записке. На минуту задумался и ответил:

— Не потерять свой собственный голос. А то знаете, когда подражаешь многим, рискуешь его окончательно забыть.

— Расскажите о семье, — раздался женский голос из зала.

— Имею жену — балерину музыкального театра имени К. Станиславского и В. Немировича-Данченко и вполне уже взрослую дочь Настю (ей на днях исполнился год).

— Над чем сейчас работаете?

— Готовлю новую программу взамен прежней, с которой выступал вместе с артистами И. Алейниковым и Р. Козаковым. Помните их самостоятельный номер: «Вопрос, конечно, интересный»? Внезапная смерть Романа Козакова расстроила наше трио. Ушел из жизни мой друг и незаурядный артист.

И опять зрители во власти уже новой «сценки из жизни». И снова звучит смех до слез.

Н. РЫБИНА.

СПОРТ



Новая произвольная программа чемпионов мира в парном катании Екатерины Гордеевой и Сергея Гринькова исполняется под молдавскую народную музыку. Постановку программы вместе с тренером чемпионов Станиславом Жукос осуществил балетмейстер Василий Мунтян.

В новом сезоне Гордеевой и Гринькову предстоит отстаивать свое право на высший титул. У них есть все — и скорость, и ритм, и риск, и вдохновение, и, что немаловажно, — элегантность. Они проявили столько энтузиазма и свежести, что с самого начала стали любимцами зрителей.

Катя учится в 9-м классе 704-й московской школы, Сергей — в институте физкультуры. Свободное время (а его у спортсменов очень мало) они оба любят проводить за городом, в лесу, на берегу реки (на снимке).

Фото А. Яковлева.  
(Фотохроника ТАСС).

ЛЫЖИ  
ГОТОВЫ?

На стадионе «Спартак» в поселке Некрасовка недавно впервые состоялись необычные соревнования — осеннее лыжное двоеборье.

Необходимо было преодолеть вначале 10 километров бегом — это четыре круга по отличной трассе поселка, а потом столько же — на лыжероллерах.

Первый круг лидеры, возглавляемые Алексеем Шумиловым, пробежали довольно плотно. Вскоре вперед вырвался Константин Нортов и почти одновременно с ним стали готовиться ко второму этапу соревнований (подгонять ботинки, осматривать роллеры и лыжные палки) молодые лыжники Дмитрий Гусев, Александр Рыбинский и уже опытный Юрий Шестеркин.

Ю. Шестеркин финишировал первым, пройдя весь путь за 1 час 11 минут и 5 секунд. К. Нортов уступил победителю 30 секунд. Третье место занял Д. Гусев. В соревнованиях отличились также С. Поздняков, С. Селедцов и среди ветеранов — Л. Щавелев.

В. ТИТОВ,  
участник соревнований.

ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ОТ ЗАРПЛАТЫ ДО ЗАРПЛАТЫ» — 11, 12-45, 14-30 (удл.), 16-30, 20-45; кинопанорама, «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 18-30; (малый зал) — «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» — 10, 12, 16; «ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА» — 14, 18, 20.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ДЭНИЕЛ» — 14, 19, 20-45; «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии) — 11, 16.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 11, 17, 20; «ГОНКА ВЕКА» — 13-30; «НЕПОБЕДИМЫЕ» — 15.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «БАРМЕН ИЗ «ЗОЛОТОГО ЯКОРЯ» — 18, 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ОБВИНЯЕТСЯ СВАДЬБА» — 13, 18, 21 (удл.); «БОЦМАН И ПОПУГАЙ» — 15.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
ПРЕДПРИЯТИЙ, СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ  
И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ,  
ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ  
ПЕЧАТИ, ЖИТЕЛЕЙ ЛЮБЕРЕЦКОГО  
РАЙОНА

Напоминаем, что до окончания подписной кампании на газеты и журналы на 1987 год ОСТАЛОСЬ 3 дня.

К сведению подписчиков: подписная цена на «Люберецкую правду» на год — 5 руб. 40 коп., на полугодие — 2 руб. 70 коп., на три месяца — 1 руб. 35 коп. Индекс: 55105.

Подписка принимается всеми отделениями связи, агентством «Союзпечать».

ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО  
ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА  
ИМ. А. А. СКОЧИНСКОГО

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

старших научных сотрудников (кандидатов технических наук) по специальностям: «Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых», со знанием немецкого языка для работы в секторе отдела научно-технической информации; «Технология и комплексная механизация подземной разработки угольных месторождений» для работы в лаборатории технологии и комплексной механизации выемки крутых угольных пластов;

научного сотрудника (горного инженера) по специальности: «Разработка месторождений полезных ископаемых», со знанием французского языка для работы в секторе отдела научно-технической информации.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

Справки по телефонам: 553-54-40, 553-50-28. 1—1.

Уважаемые покупатели!

С 1 по 5 ноября будет проходить предпраздничная ярмарочная торговля на привокзальной площади и Колхозном рынке, а также продажа подарков в магазинах № 2 «Товары для женщин», № 15 «Подарки», № 18 «Дом ткани», № 41 «Салон для новобрачных», универсаме № 30 «Держинский», магазине № 43 пос. МЭЗ, № 17, № 10 «Детский мир».

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ!  
Дирекция протмторга 1—2.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на подготовительные курсы для поступления в институт на вечернее отделение в 1987 г.

На курсы принимаются учащиеся 10 классов, ПТУ и рабочая молодежь со средним образованием.

В учебных группах начинаются занятия по мере комплектования — ежемесячно.

Заявления принимаются ежедневно с 15 до 20 часов (кроме воскресенья), в субботу с 9 до 13 часов.

Адрес института: г. Люберцы, пос. Силикат, д. 2.

Проезд: от ст. Люберцы авт. 5, 21, 24, 305, от ст. «Кузьминки» авт. 347 до остановок «Силикат».

Телефоны для справок: 554-71-41, 553-66-36.

2—6.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Не бойтесь  
нагрузок

Каких только доводов не приходится слышать врачу от пациента в объяснении пренебрежительного отношения к здоровью. Но главный, можно сказать, универсальный довод — некогда. Овощное рагу, предположим, приготовить некогда. Действительно, с пельменями в пачках хлопот гораздо меньше. Поискать в магазинах тренировочный костюм — тоже некогда, лучше я в это время постою в очереди за импортной рубашкой. И пробежаться вокруг сквера тоже некогда, ведь через двадцать минут по телевизору начинается футбольное обозрение.

Два-три десятилетия назад в нашей литературе в качестве эталона для подражания выдвигался образ человека, который всего себя отдавал работе. Увлеченно и самоотверженно работать день и ночь, как бы забыв о том, что такое личная жизнь, — именно такой был романтический идеал нескольких поколений. Словом, забота о здоровье не являлась «модной» ценностью ориентации.

Однако в последние десятилетия общественное мнение в этом отношении заметно поколебалось. Увлеченность работой, высокий накал творческих сил по-прежнему остаются идеалом человека, но достигаться должен он не за счет здоровья. Оказывается, пренебрегать своим здоровьем и эмоциональным благополучием попросту неэффективно с экономической точки зрения. Издержки народного хозяйства, складывающиеся из огромного количества листов нетрудоспособности, выданных в связи только с сердечно-сосудистыми заболеваниями, очень велики. Наше здоровье представляет, таким образом, не просто личную, но общественную, экономическую ценность.

Возможно, сама по себе доступность медицинского обслуживания

сыграла свою отрицательную роль в формировании среди населения подобного отношения к своему здоровью. Большинство привыкло считать, что в случае заболевания врач обязан нас вылечить, вроде бы как слесарь-механик, заменяющий истершуюся шестерню в тракторе. Но человек — более сложная «машина», чем трактор. Врач не всесилен.

Конечно, пациент если не во всем, то во многом прав. И очереди в поликлиниках бывают большими. И врачи бывают раздраженными. И за лекарством иногда приходится ехать на другой конец города. Но, став на место врача, можно увидеть широко распространенную черту: недостаток ответственности пациентов за свое здоровье.

Специальные исследования показывают, что большую роль в формировании правильного отношения к здоровью играет семья. Именно в семье формируются представления о месте здоровья среди других жизненных ценностей и складываются стереотипы поведения. Это особенно важно для подрастающего поколения. Семья, с точки зрения социологов, представляет микроколлектив, в котором, благодаря взаимной поддержке, легче осуществлять «программу» по оздоровлению образа жизни: правильному питанию, закаливанию, занятиям физической культурой.

Совершенно очевидно, что перестройка отношения к здоровью среди населения не может произойти без участия медицинских работников и без улучшения стиля поликлинического обслуживания. Люди будут участвовать в профилактике заболеваний там и тогда, где и когда врачи найдут время, силы и, главное, проявят глубокий интерес к этой трудной, но чрезвычайно важной работе.

И. ГЛАЗУНОВ,  
доктор медицинских наук, профессор,  
Л. ЗАРИЦКИЙ,  
психолог.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро знакомств — 553-27-07. бухгалтерия — 553-27-15. отделы партийной жизни — 553-14-72. промышленно-секретарь — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-36-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редaktor  
А. Н. ВАСИН